

中国高速铁路展曼谷开幕 李克强亲自推销高铁技术

新华社曼谷10月12日电(记者 明金维 俞铮)国务院总理李克强12日上午与泰国总理英拉在曼谷诗丽吉会展中心共同出席中国高速铁路展开幕式。

两国总理一边参观一边交谈,不时在展板和“和谐号”高铁列车模型前驻足。中国铁路总公司负责人介绍,采用中国的高铁技术,从曼谷到清迈678公里的路程,所需时间将从目前的11个多小时缩短至3小时。英拉对此表现出浓厚的兴趣。

李克强对英拉说,中国高铁技术先进,安全可靠,成本具有竞争优势。英拉向李克强介绍了泰国高铁建设规划和在地区互联互通中的地位。

英拉赞许中国高铁建设取得的成就,欢迎中国企业积极参与泰国高铁项目建设。

河北小伙办护照6次返乡 办事人员“脸难看”受处理

新华社电(记者 白林)河北省公安厅12日晚间通报称,针对媒体报道的该省武邑县公安局出入境工作人员态度粗暴、刁难办证群众问题,根据干部管理权限,衡水武邑县纪委、监察局已经对涉事民警和主管领导分别予以党纪、政纪处分。

中央电视台11日《焦点访谈》报道,户口在河北武邑的小周,目前在北京工作。去年底需要办因私护照,他须回户口所在地办理。至今,大半年过去了,小周返乡6次,可护照一直没有办下来,每次都被告知需要补充不同的材料,且办事人员态度蛮横。

报道细数了小周补办的证明:1.无犯罪证明;2.公司在职证明;3.公司营业执照;4.公司外派人员资格证明;5.本地身份证。而实际上,像小周这样的普通公民办理因私护照,其实只需要提供身份证和户口本及复印件,然后就是照了照片填了表就行了。上述那些办事人员让他补办的证明,除本地身份证需补办外,其他的依法都不需要。

证难办、脸难看,此事在社会上引起强烈反响。河北省公安厅立即派出由纪委、督察、出入境等部门人员组成的联合调查组,赴武邑县连夜开展调查。武邑县公安局出入境管理大队民警史某已被调离公安机关,留党察看两年,行政降两级;免去武邑县公安局出入境管理大队大队长职务,给予党内严重警告,行政记大过处分;给予分管领导王某党内严重警告处分。

北方雾霾天气 带热海南楼市

新华社海口10月13日电(记者 郑玮珊 王晖余)海南房价是否“见底”?得益于环境资源优势,在部分北方城市不时遭到雾霾天气“袭击”的背景下,国际旅游岛的楼市受到岛外人的普遍关注。记者采访发现,目前海南楼市处于平稳态势,价格位于合理区间,对岛外购房者仍具有很强的吸引力。

“十一”以来,三亚也迎来了房地产销售的小高潮。据中置地产董事、副总经理陈鹏介绍,“十一”以来,他们代理销售的凤凰水城新项目售出50多套公寓和洋房,均价在每平方米35000元左右,长假期间签约额超过亿元。

目前海口楼市岛内和岛外购房者分别占到50%左右。据介绍,今年上半年仅北京就有1000多户在海口购房,上半年广东、河南和山西等地在海口购置的房子都超过了700套。

陈鹏说,近年来三亚买房的岛外购房者结构有所改变,原来以黑龙江为主的东北地区居多,今年的购房人群多集中在受雾霾天气影响的北方地区。

著名中文科普网站果壳网10月12日宣布加盟北京地区网站联合辟谣平台,并首次发布“辟谣10大最流行生活谣言榜”



世行行长催美赶快出手 解财政僵局让大家安心

据新华社华盛顿10月12日电(记者 蒋旭峰 樊宇)世界银行行长金墉12日表示,美国联邦政府公共债务上限即将“撞线”,美国的政策制定者应当尽快解决当前的财政僵局,避免给全球经济造成冲击。

金墉当天在世行和国际货币基金组织联合发展委员会会议结束后的新闻发布会上说,目前距离美国公共债务上限“撞线”仅有五天,美国的政策制定者应当尽快达成协议,距离这一期限越近,对发展中国家的影响就越大,如果美国的政策制定者不及时采取行动,将导致利率上升、信心下滑,经济增速放缓。

金墉强调,如果这种糟糕的局面一旦出现,将成为发展中国家面临的灾难性事件,最终也将影响到发达国家,美国的政策制定者应当避免这种潜在危机出现。

三日两百万网民填写问卷 公众意见聚焦三大热点:

恢复五一长假 延长春节假期 别硬凑小长假

据新华社北京10月13日电(记者 钱春弦)全国假日办就假日安排进行的网上调查约211万人填写调查问卷,调查结果已进入收集分析整理阶段。全民性假日安排如何避免“线下的意见被网罗”值得关注。

记者13日从全国假日办协调会议办公室获悉,自10月10日通过网络征集法定节假日放假安排意见以来,广大网民积极参与。截至12日17时,有约211万网民填写调查问卷。全国假日办对网民踊跃发表意见表示感谢。下一步数据收集后,将委托中国社科院旅游研究中心进行分析整理,调查结果将送有关部门研究参考。

记者分析网上调查结果发现,大

多数网友对现行法定节假日放假安排表示不满,而对于是否借调周末形成7天长假、3天小长假的问题,意见分歧严重。特别是针对3天小长假“挪2做3”,反对声尤为强烈。对于节假日安排的建议部分,网民呼声最高的集中在两方面:一是希望恢复五一黄金周;二是呼吁延长春节假期。业内人士分析认为,无论希望恢复五一长假,还是延长春节假期,都表明我国长假短缺的现实。缓解之策只能是增加长假的供给,而不是遏制需求。要考虑在进一步增加黄金周的同时,加快落实带薪休假逐步使长假消费“分流”。

记者街头采访发现,“挪假”引起

一边倒的不满,主要在增加的3个所谓“小长假”方面。挪2天工作3天,小长假不长,意义有限但频繁零碎,打乱了公众日常生活节奏。“春节、国庆节、劳动节三个节日很重要,那就挪上一周。其他节日可以不动。不要说挪就挪,态度不严肃。”在一家工地装修的工程师袁师傅说,“什么网民49%同意,51%网民不同意,不一定就代表公众的意见旗鼓相当。听说国庆节超过4亿人出去玩,全国网民也超过4亿了吧。200多万网民意见不能完全代表群众。有关部门应该上街、进工地,入户调查,了解群众意见。不要让几个专家教授开个会,上网看看帖子,就把一个黄金周取消了。”



小麦最低收购价 每斤将涨6分钱

据国家发改委消息,为保护农民种粮积极性,促进粮食生产发展,国家继续在小麦主产区实行最低收购价政策,并适当提高2014年最低收购价水平。2014年生产的小麦(三等)最低收购价提高到每50公斤118元,比2013年提高6元,每斤将涨6分钱。

10月13日,山东省临沂市郯城县郯城街道一名农民在查看储存的小麦。
新华社发



呼伦贝尔降大雪

10月13日,内蒙古呼伦贝尔普降大雪,呼伦贝尔市气象局于15时30分发布道路结冰黄色预警信号。据气象台专家介绍,当日内蒙古开始遭遇入秋以来最强冷空气,东部林区最低气温可降至-20℃,对农牧业生产和市民出行会造成一定影响。在内蒙古呼伦贝尔牙克石市街头,市民在风雪中搭乘出租车。
新华社发

英知名医学期刊发文证实

阿拉法特确系遭毒杀

据新华社伦敦10月13日电(记者 刘石磊)英国知名医学期刊《柳叶刀》网站12日刊登一份最新研究报告称,研究人员在巴勒斯坦已故领导人阿拉法特体内及衣物中发现大量放射性物质,由此支持阿拉法特中毒身亡

的说法。瑞士洛桑大学医院等机构研究人员报告说,他们在阿拉法特的尸检中发现,阿拉法特的血液、尿液,以及沾在衣物及牙刷上的唾液中,均含有高水平放射性同位素钋210,这种放射性

很强的元素在自然界中较为罕见,调查结果“支持阿拉法特死于钋210中毒的可能”。

去年7月,媒体披露阿拉法特生前衣物被发现含有高剂量放射性物质钋,由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。巴方随后同意为阿拉法特开棺验尸。去年11月,瑞士等国专家从巴勒斯坦的阿拉法特墓地提取其尸骨样本,带回各自国家化验。

他山之石

荷兰人不“拼假”

据新华社海牙10月13日电 对欧洲有所了解的人都知道,每年夏季的七八月,欧洲许多国家都进入假期,全体进入“休闲模式”,人们纷纷离开办公室,优哉游哉,一去就是一个多月。

不过,虽然假期时间漫长,但荷兰人却无需“拼假”。记者在荷兰,从来没有听说过当地人为了休假而特地连续加班、周末调休等复杂的故事。这是因为,荷兰的劳工法律和行业协议等,对不同工种的人都给予了清晰而明确的休假规定,休假成为荷兰人法律赋予的权利。

以记者所在的媒体行业为例,荷兰记者或编辑每年享有25个工作日的带薪假期。需要说明的是,这里的“带薪假期”,指的不仅仅是员工本来工作所应得到的薪酬,还包括雇主需向员工发放的一笔专门度假津贴。对媒体行业的员工而言,通常的度假津贴为年薪的8%,基本相当于一个月的薪水。

换句话说,25个工作日,也就是5个星期的假期里,媒体员工不仅可以不用工作畅享假期,而且还能多拿一个月的工资,用于假期的额外消费。

由此就可以理解,荷兰人为何不用拼凑假期了。从另外一个方面来说,如果员工放弃休假,雇主就需要支付更多的薪水。而且雇主要求员工加班时,往往需要陷入和劳工局、税务局等监管部门的复杂商谈中,因此在荷兰,很少有人有假不休。

4岁女童惨死纽约成疑案 22年后凶手落网竟是堂兄

据新华社电 22年前,美国纽约,一名4岁女童惨遭性侵犯后遇害,尸体被装入一只小冰箱,丢于曼哈顿一条公路旁。

线索寥寥,案件悬而未决,一些当年负责调查的探员业已退休,但缉拿凶手的希望从未中断。遇害女童身份不明,却成为人们记住的“希望宝宝”。

12日,纽约警方宣布案件告破,遇害女童的堂兄承认作案并遭逮捕。

堂兄下毒手

22年来,“希望宝宝”的身份与遇害情况一直是个谜。纽约警方12日终于告诉公众:“希望宝宝”名为安赫莉卡·卡斯蒂略。警方同时公布,杀害她的嫌疑人名为华雷斯,现年52岁。华雷斯承认对安赫莉卡实施性侵犯,继用枕头捂死自己的堂妹。

据华雷斯交代,他当时前往7名亲属在皇后区居住的一处公寓,在走廊看到安赫莉卡后起了歹心。

华雷斯说,安赫莉卡失去知觉后,他从另一间房间叫出自己的姐姐巴尔贝娜·拉米雷斯。后者建议他丢弃尸体并拿出一只野营用的小冰箱。

华雷斯把尸体装入小冰箱,两人随后打车前往曼哈顿区,途中把装有尸体的小冰箱丢在一处树木繁茂的区域。

追查二十载

1991年7月23日,在亨利·哈得孙公园大道附近施工的工人顺着腐烂气味发现安赫莉卡的尸体。警方认定这名女童死于窒息,但苦于没有破案线索,甚至无法查清她的身份。

1993年,遇害女童在公墓下葬,数以百计民众为她送行。一些探员自掏腰包,为她购买墓碑。只是那时尚不知晓她的姓名,墓碑上只刻下一句话:“因为我们在乎”。

这名女童被探员们称为“希望宝宝”,因为20多年来,警方从未放弃把凶手绳之以法的希望。每年7月23日,也就是“希望宝宝”被发现遇害的纪念日,探员们都会走访社区,分发传单与她的画像,一次又一次追寻线索。

伴随技术手段发展,警方2007年和2011年两次开棺,从“希望宝宝”身上提取样本,进行DNA检测。

凶手终落网

今年7月,警方又一次向公众征集线索并悬赏1.2万美元。随后,一条匿名线索牵出遇害女童的姐妹,引导警方找到“希望宝宝”的母亲。借助基因技术,警方绘制出关联“希望宝宝”的家族成员图谱,进而把嫌疑人锁定于她的堂兄华雷斯。

纽约警署专员凯利称赞那些20多年来一直调查这桩案件的探员们“毫不松懈”,依靠“非凡的坚持”破案。(新华社特稿)